

2018年周口可消除疟疾

防疟疾重点防按蚊

□晚报记者 徐松 殷秋花

本报讯 4月26日是“全国疟疾防治宣传日”，今年的主题是“消除疟疾，促和谐、保健康。”当日，全市10个县市区疾控部门纷纷走上街头，向市民宣传疟疾防治知识。有关专家表示，通过国家政策、资金、技术、药品等方面的支持，周口至2018年可消除疟疾。

严防可控不可怕

疟疾在我国古代称为瘴气，本病是由雌性按蚊（蚊虫的一种）叮咬人体，将其体内寄生的疟原虫传入人体而引起的。

市疾控中心专家介绍，按蚊共200种左右，其幼虫多在有水草、阳

光照射的天然清水中滋生，成蚊多分散躲在室外洞穴中，当然，也有的生活在人的住室、牲畜圈内。

“市民没必要谈疟色变。”专家介绍，虽然按蚊种类繁多，但传疟按蚊并不多：一般只有雌性按蚊传播疟疾，传病几率缩小一半；只有吸人血、对疟原虫易感、群体数量大、生活期较长、子孢子可在其体内发育成熟的雌性按蚊才会成为媒介，此类雌性按蚊更少。另外，一种雌性按蚊在甲地有传疟作用，但在乙地则不一定。

市民只需注意其传播方式和易感人群，在炎热天气严加预防便可有效防控。其传播方式是被有传染性的按蚊叮咬，此蚊虫再去叮咬他人才会扩大传染源，易感人群主要是孩

子，特别是婴儿。所以，市民根据按蚊生活的习性，重点预防水塘边、阴暗潮湿处、牲畜圈等地的蚊虫。

消除疟疾指日可待

感染疟疾的主要症状是周期性冷热发作，脾肿大、贫血以及脑、肝、肾、心、肠、胃等受损引起的各种综合征。随着国家在政策、资金、技术、药品等各方面的全力支持，疟疾已基本可防可控可治。

据统计，我市在2008年以前疟疾年感染人员为100例以上。国家有关部门从2008年开始展开防控措施，全市疾控人员全力防控，通过对临床医务人员、乡村医生和卫生防疫人员进行培训，每年夏季临近特别是在“疟疾防治日”，疾控人员都会上街

宣传疟疾防治知识，让市民了解疟疾的危害以及预防知识，形成群策群力、全民防控的良好氛围。

2008年以来，我市每年疟疾感染人数直线下降。2010年，全市感染疟疾人数为30人，2011年只有7人，今年截至目前尚未接到疟疾病例报告。然而，近年来随着外出打工、经商、旅游的人口流动，“输入性”疟疾仍不可忽视。尤其是在非洲、东南亚一带按蚊存活量大的地方生活工作的市民，为了自己和他人的健康，回国后应及时主动进行健康体检。

按照上级卫生部门的目标要求，我市计划在2018年以前消除疟疾。

线索提供 柴元红

4月28日至5月2日

周口火车站始发列车卧铺票已售完

□晚报记者 牛思光

本报讯 “今年‘五一’假期，我市两列始发列车所有卧铺票都卖完了。”这是记者昨日从周口火车站了解到的情况。“五一”期间计划乘火车出行的市民要注意了。

周口火车站相关负责人介绍，4月26日，我市发往北京和广州方向的K402和K1006旅客列车，4月28

日至5月2日期间内所有的卧铺车票均已售完，包括硬卧车票和软卧车票，在此期间硬座车票部分日期还有销售，直至5月3日才有部分硬卧车票。

我市铁路部门表示，和去年同期相比，今年“五一”假期我市市民乘火车出行呈上升趋势，这期间计划乘火车出行的市民注意车票情况，以免耽误行程。4月28日至5月

2日，如果有乘火车去北京的计划，又没有买到卧铺票的市民还有另外一种方式购买卧铺票：周口火车站5月份每天增加一节硬卧车厢，共计66张硬卧车票。这66张硬卧车票只提前一天在火车站售票窗口出售，没有提前购买卧铺票的旅客可以到火车站购买。

另外，以前我市市民乘坐K1006旅客列车到深圳需要先到广州火

站，然后换乘其他列车到深圳，行程比较麻烦。我市铁路部门提醒，现在我市市民乘火车到深圳，可以先乘坐K1006到武汉，然后换乘高铁到达深圳。武汉火车站到深圳北站有10对时速300公里/小时的高速动车组，车次以“G10”字开头。高铁车票可以从周口火车站售票处购买，也可以直接在网上购买。

线索提供 魏建华

9月起婴幼儿配方食品禁添牛初乳

专家：喂食婴幼儿母乳最好，普通奶粉亦可

□晚报记者 张燕

本报讯 近日，卫生部办公厅关于牛初乳产品适用标准问题明确表示：自今年9月1日起，婴幼儿配方食品中不得添加牛初乳以及以牛初乳为原料生产的乳制品。昨日，记者走访市区几家大型超市的奶粉专区，未发现含有牛初乳的婴幼儿奶粉出售。而在一些母婴专营店中，各种品牌的纯牛初乳粉及配方牛初乳粉均有出售，虽价格不菲却很畅销。儿科专家表示，婴幼儿喝普通奶粉即可。

“牛初乳的成本非常高，开发出的配方奶粉一般会因价格过高而销售遇冷，所以厂家通常只会开发纯牛初乳粉作为辅食。”市区交通大道一家超市的采购人员介绍，他们超市未曾采购过牛初乳配方奶粉。

记者在市区中州大道一家母婴专营店内看到，某品牌的纯牛初乳粉被放在店内最显眼的位置，上面还摆放着授权代理的牌子。这种品牌的纯牛初乳粉60克售价398元。“价格是高了些，但牛初乳能增强孩子抵抗力，营养丰富，我们一直

卖得很好。”店主介绍。记者随后在育新路、工农路的母婴专营店内看到，各种品牌的纯牛初乳粉以及配方牛初乳粉都有出售，这些产品都标示为进口产品，价格同样不菲，销量也一直不错。

据了解，由于对牛初乳的功能并不认同，目前国际上许多国家并未将牛初乳列为婴幼儿配方食品可添加物质。

“添加牛初乳的婴幼儿配方食品，商业效应大于其功能效应。”市妇幼保健院院长李凤启告诉记者，

母乳是最好的营养品，如果宝宝需要混合喂养，用普通的配方奶粉就行了。

相关链接：

卫生部办公厅在官网上公布《关于牛初乳产品适用标准问题的复函》：婴幼儿配方食品中不得添加牛初乳以及用牛初乳为原料生产的乳制品，这一新规将于今年9月1日起执行。此前按照相关规定生产或者进口的产品，可以在保质期内继续销售。

“五一”期间“节价日”

美的全直流变频空调“盛惠”震撼全国

本报讯 美的变频空调连续三年获得国内销量冠军和全面掌握变频空调核心技术、全产业链优势的企业，目前以过硬品质和绝优性价比，铆足劲在各大商场备货，满足消费者“五一”抢购空调的需求，继续扩大美的“变频王者”的领先优势。

信阳美的制冷产品销售有限公司陈锐总经理透露，今年“五一”，美的空调“优惠胜一筹”，以全直流变频空调为顶尖阵容，给广大消费者带来更主流、更节能、更舒适、更静音的生活体验，力求将最好的服务、最优惠的价格呈现给广大消费者，持续推动变频空调的全面、深入普及。

全直流变频空调需要空调的三大核心电机即压缩机电机、室内风扇

电机、室外风扇电机都采用功能强大的直流电机，并通过全直流控制模块整合三大直流电机灵活的调节优势，优化匹配空调系统，才能发挥出全直流变频空调的卓越性能。

美的空调早在20年前就对变频技术研发展开前瞻性的战略布局，经过长期的技术积淀，建立了全产业链竞争优势，并掌握了全球变频空调核心的黑匣子技术，不仅具备了普及变频空调的能力，还掌握了领军变频空调产业转型升级的技术实力。目前美的全直流变频空调共有8大系列24款产品，分为柜机和挂机，聚合了从高端机型到普及机型的全线产品，涵盖24个外观和多个功能方向，强大的产品阵容能够满足消费者的不同需求。

美的全直流变频空调无论是空调的节能水平还是整机性能，都处于同类机型的最高水平，能够实现30W的最低运行功率，相比普通直流变频空调，省电效果最高可达59%。其中，美的全直流变频空调D+型挂机的季节能效比高达7.36，刷新了业界的能效纪录，将全直流变频空调节能省电的优势发挥到极致，可谓是最节能的空调了。美的全直流变频空调的挂机能够实现在室内低至20分贝的超静音运行，并且在室外实现低至35分贝的静音运行。

更让人惊喜的是，现在购买任何一款美的全直流变频空调都可以享受“两年免费包换+十年免费包修”的优惠，解决了消费者的后顾之忧。（徐如景）

我市新农合出台新政策

住院费用补偿起付线标准提高

□见习记者 殷秋花

本报讯 4月26日，记者从市卫生局获悉，5月1日起，对我市各级新农合定点医疗机构参合人员住院医疗费用补偿起付线进行调整。

据了解，这次调整的范围是全市各级定点医疗机构，补偿起付线乡级定点医疗机构由100元提高到200元，县级医疗机构由400元提高到500—700元；

市级I类医疗机构由700元提高到1000元，市级II类医疗机构由1000元提高到1500元；

省级I类（二级及二级以下医院）医疗机构由1000元提高到2000元，省级II类医疗机构（三级医院）和省外医疗机构由2000元提高到3000元。

据悉，此次调整是为了规范定点医疗机构服务行为、参合人员的就医行为，提高新农合的基金使用效益，提升参合人员的受益水平，严格控制新农合医疗费用不合理增长。

“五一”假期

旅行社生意有点“冷”

□晚报记者 张燕

本报讯 “五一”假期即将来临，对于市民来说又是一个外出旅游的好时候。然而，记者走访我市多家旅行社了解到，今年“五一”假期，旅行社预测生意不如往年“火”。

多家旅行社的工作人员告诉记者，截至目前，前来咨询或打电话咨询出游线路的市民没有清明节假日多，与往年同期相比也略少。

“我们做过民意调查，市民出游现在更倾向于节前节后。”市区七一路新闻旅行社的刘经理告诉记者，以往一窝蜂式的出游，造成交通拥挤，景点人满为患，市民出游难以达到放松休息的目的。市区八大道一家旅行社的负责人介绍，今年“五一”假期，旅游市场有点“冷”，预计节后会逐渐升温。

“我们打算假期后再出门。”市民王先生说，“假期游客较为聚集，吃、住、行的费用都挺高。”和王先生一样，避开假期出游的市民还有很多，他们都认为，避开假期出游，既轻松又省钱，玩起来也更自在。

业内人士介绍，假期过后，景区、景点的宾馆、饭店的价格会随着游客数量的减少而下调，旅行社组团价格也会有所下降。

体育彩票“排列3”

开奖结果

体育彩票“排列3”第12109期于2012年4月25日开奖。

本期开奖结果：241

广告



※“五一”假期，老爸老妈要出去旅游了，女儿许女士想对你们说：放下平日里的劳累，好好享受这个假期。

※市民张先生对老爸说：老张，快七十了还在工作，身体重要，悠着点，别太劳累，记得每天按时吃药。

※装修房子要花不少钱，市民郭先生想对朋友倪先生和范先生说：谢谢“赞助”。